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Előfizetési Ar helyben és vidéken:
Egy hónapra 7000 korona. 

EGYES SZÁM Ara 300 KORONA.

Felelős szerkesztő: Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-lk szám alatt, városháza 
:: épület. ::

Nagy megrökönyödés a Nagy Flnce-pártían. — A 32., 
33. és 35. szavazékörzetekbei tegnap este 8 órakor 
lezárták a szavazást. — A szavazatok nagy többségét 

lfj. dr. Magosa György nyerte!
Vázsonyi Vilmos budapesti 
választói intéztek a debre­
ceni polgársághoz, melyben 
feleltek Ruppertnek Vázso­
nyi elleni kirohanására.

Sajnálatos és szomorú, hogy 
a szabadelvű eszmék két szár­
nya közt a debreczeni választás 
miatt ily ellentét támadt. De ezt 
elsősorban a Nagy Vince-párt- 
nak köszönhetik. A Magoss- 
párt mértéket tartott, tisztelte 
az ellenvéleményt, még pro- 
grammot adó naggyülésén sem 
bántotta az ellenjelöltek sze­
mélyét.

Dr. Nagy Vince pártsajtója 
volt az, mely itthon és fővárosi 
jól beszervezett sajtójában had­
járatot vezetett, melvben a leg- 
kiáltóbb valótlanságokkal kür­
tölte tele a világot.

Dr. Nagy Vince pártja volt 
az, mely azt a valótlanságot ter­
jesztette, hogy

1. gyűlését betiltották s a so­
rok közt azt is megírta, hogy a 
betiltás oka a polgármester volt, 
akiről pedig minden gyerek 
tudja, hogy igazi cátói szigorral 
őrködött a pártatlanság felett,

2. hogy plakátjaikat betiltot­
ták, amiből egy szó sem volt 
igaz,

3. hogy forgalmi adóellen­
őrök a Magoss-párt akaratából 
vexálják a kereskedőket,

4. hogy a Magoss-párt terrori­
zál a vaggongyárban, ahová a 
Magoss-párt a lábát se tette be,

5. hogy Magoss György álli­
berális, kormánytámogató és 
hogy Sándor Pál szóba se áll 
vele stb.

Természetes, hogy ilyen csu 
nya és közönséges támadá­
sokra a Magoss-párt sem ma­
radt adós. Arról nem is beszé­
lünk, hogy mig a Magoss-párt 
sajtója hűségesen beszámolt a 
többi pártok gyűléseiről, addig

Az igazság útban van. Nem 1 
lehet elhomályosítani tiszta fé­
nyét. Nem lehet elhitetni a deb­
reczeni polgársággal, hogy ifj. 
dr. Magoss György szabadelvü- 
ségét más bordában szőtték, 
mint a Kossuth-pártét, vagy ha 
úgy tetszik, Nagy Vince párt-

B"' ét. Csak a színe más. Irányi 
ániel és társainak becsületes, 

tiszta hószin lobogója a Magoss 
Györgyé, nincs rajta se a bom­
bamerénylők véres szine, sem a 
szélsőségesek vadpirossága.

A tegnapi választás eredmé­
nyéből eddig csak az a három 
körzet eredménye ismeretes, a 
hol a szavazást már a tegnapi 
nap be kellett fejezni. Ebben a 
három körzetben tegnap este

8 órakor kitűzték a zárórát 
s este 9 órakor lezárták az 

urnákat.
A választásnál mindegyik 

párt összekötője működött, a 
kik a szavazók nevét listára Ír­
ták s ezekből összeállították 
azok neveit, akiket feltétlen 
párthiveiknek ismertek. Ezen 
pontos összeszámlálás szerint a 
leadott

a 32. körzetben (Homokkert)
466 szavazat;

a 33. körzetben 436 szavazat: 
a 34. körzetben 422, 
összesen 1324 szavazat.

Ebből esett :
ifj. dr. Marnia Györgyre 46%
Dr. Nagy Vincé.-c 38%
Dr. Haendel Vilmosra 17%

Magoss György dr. tehát 
ezekben a külsőségi kerüle­
tekben abszolút többséget 

ért el.
A dr. Nagy Vince-párt már 

tegnap érezte, hogy nincs rend­
ben a szénája s ezért ma reggel 
minden választó kapott egy 
Huppert Rezső aláírásával ellá­
tott sürgönyt, melyben kéri a 
választókat, szavazzanak Nagy 
Vincére. A sok ezer dringend 
sürgöny elküldése

jó néhány millióba körülhe­
tett a pártnak, de még ezt 
a kétségbeesett eszközt is 
felhasználták, hogy utolsó 
percben hassanak a válasz­
tókra. Válasz akart lenni 
ez a sürgöny arra a felhí­

vásra, melyet

a Nagy Vince-párt bank érde­
keltségi alapon álló lapja egyet­
len szót sem irt a Magoss-párt 
gyűléseiről s a Magoss-párt 
naggyülésének 3000 főnyi kö­
zönségét 3 szóval intézte el az­
zal, hogy azon „30 ember“ volt 
jelen.

Az igazság útban van. A le­
szavazott közönség oly nagy tö­
megben csatlakozott dr. Magoss 
Györgyhöz, hogy kétség sem 
lohet aziránt, melyik párt1 fog 
győzni.

A 3. körzet még nem jelenti 
az egész kerületet, de a belső 
városrészek képzett gazdálko­
dó, kereskedő és iparos társa­
dalma körében még nagyobb a 
rokonszenv Magoss György 
politikája s személye iránt.

Természetes, hogy az eddigi 
eredmény

nagy megrökönyödést kel­
tett Nagy Vince pártjában. 
Még a leérkezett szocialista 
képviselőknek is feltűnt a

lanyhaság, mellyel a mun­
kásság a választás iránt

viseltetik. A képviselők, akik a 
parlamentben oly európai mér­
téket és stílust tartanak, mint 
Peidl Gyula, bizonyára nem 
gondolnak arra, hogy Nagy 
Vince saját kijelentése szerint 
fenegyereknek akar a Házba be 
menni. A munkásság jól tudja, 
hogy az országnak inkább bölcs 
és higgadt Peidl Gyulákra, mint 
hangos és lármás Vincékre van 
szüksége. Ezért inkább nem 
szavaz.

A nem szavazók száma so­
ha oly nagy nem volt, mint 
az idén, amiben a hideg 
időnek is része van, de leg­
főbb oka a munkásság hv- 

zódozása.
A polgárság kitett magáért 

Egész szekértábor hozta be a 
környékbeli gazdálkodókat, a 
kik egy szivvel-lélekkel élje­
nezték Magoss Györgyöt.

Bethen informálja a sajtót 
a tárgyalások eredményéről

Budapest, jan. 28. Gróf Beth­
len István miniszterelnök ma 
regei 6.55 perckor Kállay Ti­
bor pénzügyminiszter, Khuen- 
Héderváry Sándor követség! 
tanácsos s Ángyán Béla minisz­
teri tanácsos, sajtófőnök kísé­
retében az Orient expressel 
Budapestre érkezett. Ma reggel 
már fogadta is a sajtó képvi­
selőit.

- Mint méltóztatnak tudni, 
kezdte beszámolóját, a párisi 
konferencia után az volt a hely­
zet, hogy elfogadtuk az első és 
második sz. jegyzőkönyvet, de 
függőben, illetőleg elintézetle­
nül maradt a pénzügyi bizottság 
jelentése, nevezetesen az a pa­
ragrafus, amely a jóvátételre 
vonatkozik, mert erre a parag­
rafusra nézve úgy mi, valamint 
a kisantant államok fentartáso- 
kat jelentettek be.

Ez volt a helyzet, amikor 
Párisból visszatértünk. Ugyan­
ekkor már kilátásba volt he-

Jlki JCossuth Cajos igaz örökségét, az integer 
Magyarországot s benne a boldog *Debrc- 

czent akarja: szavazzon

ifj. dr. Magoss Györgyre!

lyezve a londoni konferencia, a 
melyen ezek a kérdések tárgyal 
tatni fognak. Közbeesik a kis­
antant belgrádi konferenciája, 
amelyen a kisantant államai 
maguk között állást foglaltak az 
igy felvetett kérdésekkel szem­
ben és fenntartásokat állapítot­
tak a magyar kölcsön tervezettel 
szemben. A kisantant ezen fel­
tételeit röviden két pontban ál­
lapíthatom meg : Az egyik ab­
ban állott, hogy velük szemben 
a reparációt illető kérdések tisz 
táztassanak. Nevezetesen Jugo­
szláviának voltak bizonyos kö­
vetelései, amelyek a fegvverszü- 
neti szerződésből folytak, bizo­
nyos * restituciós követelései, a 
melyek mindezideig nem voltak 
el intézhetők. A másik oldalon a 
szövetségesek között is tisztázni 
kívánták a kisántánt államai a 
liberációs és állami javak kér­
dését, vagyis határoztak azok­
ról az összegekről, amelyeket a 
„felszabadítás" fejében az an­
tantnak kötelesek fizetni az 
utódállamok.

Ezek az összegek 1500 billió 
koronát tesznek ki. A kisantant 
azt a véleményét nyilvánította, 
hogy az ö felfogásuk szerint ak­
kor," amikor Magyarország re- 
parációs kérdése Magyaror­
szágra nézve előnyös formában 
rendeztetik, méltánytalannak 
tartja, hogy ezek a liberációs
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teljestartozások az ö részükről 
mértékben behajtatnék,

Áttérve a londoni tárgyalá­
sukra, röviden csupán az elért 
eredményeket akarom leszö­
gezni. Az első eredmény az, 
hogy a Itisantánt a népszövetség 
által előterjesztett tervezettel 
szemben elejtette azt a jentar­
tást, mely szerint az eddigi 1(1 
millió aranykoronában megál­
lapított magyar jóvátétel nem 
elég magasan állapíttatott meg, 
mely szerint azt követelik, hogy 
Magyarország nagyobb terhe­
ket viseljen. Ennek a fentartás- 
nak az elejtése természetesen 
azzal a következménnyel járt, 
hogy mi is elejtettük fenntartá­
sainkat. Másodszor rendeztetett 
az a kérdés, amellyel szemben 
a magyar kormány fentartással 
élt, nevezetesen a gyorsabb 
amortizáció terhe címén fize­
tendő 7 és fél millió arany ko­
rona kérdése, amenyiben most 
már nem lesz szó egy gyorsabb 
amortizációról, hanem csupán 
arról, hogy Magyarország 20 
éves amortizációs kölcsönt ve­
gyen fel, és amennyiben a hite­
lezőkkel eg)' ilyen megegyezés 
szükségessé válnék, vagy a 
mennyiben ebbe a magyar kor­
mány bele menne, ebből a fel­
szabadult összegből eg)' törlesz- 
téses alap volna létesítendő, a 
melyből a törlesztés szükség 
esetén fedeztessék. Lényegében 
egy 20 éves kölcsönről van szó 
és nem 15 évesről többé, nem 
egy gyorsabb amortizációról 
van szó. hanem csak egy gyor­
sabb törlesztési alapról, amely 
óvatossági rendszabály. Fontos, 
hogy ha Magyarország vala­
mely okból rossz pénzügyi és 
gazdasági viszonyok közé ke­
rülne.

A béketerhek tekintetében 
már voltak bizonyos kijelenté­
sek a pénzügyi bizottság jelen­
tésében is, mégis ez a kérdés 
részletesen nem volt kifejtve és 
igy e tekinteben a későbbi idők 
folyamán kontroverziák merül­
tek volna fel, ha ezeket a kér­
déseket nem tisztáztuk volna. A 
béketerhek alatt nem csupán 
a reparáció értendő, hanem 
mindaz, ami a béke címén Ma- 

x gyarországra nézve pénzügyi 
következményekkel járhat, ki­
véve a háború előtti adósságo­
kat.

l'-z ránk nézve annyiban igen 
lényeges kérdés, amennyiben a 
tízmillió, amelyet évenként kell 
ilyen célra fizetnünk, mindazt 
felölelné, abban az esetben ter­
mészetesen a reparáció elmén I 
tisztán fizetendő összeg arány­
lag csekély volna,

I isztáztatott egy csomó utó­
lag felmerült kérdés, nevezete­
sen a magyar parlamentben is 
szóvá téletett, bogy a kereske­
delmi szerződéseket kel! kötni 
szomszédainkkal.

A magunk részéről a jegy­
bank kérdésénél szóvátetlük az 
agrárius körök azon követelé­
sét, hogy hosszabb lejáratú vál­
tok is exkomptálhalók legye­
nek.

1 isztáztatott az, hogy kik nem 
lehelnek, illetőleg kik lehetnek 
mcgválaszhatúk ellenőrnek. Ne* 
\ezetesen nem volt abban a le 
kmtetben egyetértő felfogás, 
hogy amerikai állampolgár le­
hel-e ellenőr. A megállapodás 
szerint amerikai állampolgár 
megvóiRsztható Hlonőrftok. \

ifj. tír. Magoss György nem megy tisztelegni 
R^kovezky, ^eKlgyminiszterhez, mert azt 
akarja: távpfgzék helyéről s nem jelent­
kezik Nádossynal. mert nincs mít beszelnie 

vele, mint Nagy, Vincének,

T?t'v *5 ' * - le­

szavazzunk rál
H.W’

<A választási bizottság ülése
Winden a legnagyobb rendben folyt le. 

JCárom körzetben befejezték a szavazást.
Tegnap este fél 9 órára hívta 

össze dr. Czeglédy Mihály főtaná­
csos, a választási bizottság el­
nöke a választási bizottságot, — 
hogy átvegyék a lezárt körzetek 
urnáit. Megjelent az Iparkamara 
helyiségében dr. Baróthy Zoltán 
kir. táblabiró, választási biztos, 
dr. Szép László törvényszéki biró, 
helyettes biztos, dr. Kadó Rezső 
elnökhelyettes, Jóna János, dr. 
Hegedűs Jenő vál. bizottsági ta­
gok.

Legelőször a Kamarában sza­
vazó 33. körzet elnöke: Farkas 
Lehel hozta be a lepecsételt ur­
nát. A körzetben 436-an szavaz­
tak le, mindössze 64 szavazó nem 
jelentkezett. A pártok bizalmi- 
férfiai nevében az elnök kiölésére 
dr. Fényes Endre jelentette ki. — 
hogy a választási eljárás ellen 
snimi kifogásuk nincs s az elnök 
ténykedéseiben nincs kifogásolni 
valójuk.

9 óra 20 perckor jelentkezett a 
32-ik körzet dr. Nyirv Ernő kül- 
döttségi elnökkel az elén. Itt 466 
polgár szavazott le, 111 hiányzott; 
öt szavazatot visszautasítottak, — 
mert boríték nélkül nyíltan adták 
ál a szavazólapot. A' bizalmi fér­
fi a k nevében Ecsedi István (Nagy 
Vince-párti) jelentette ki, hogy 
a urna szabályosan van lepe­
csételve, a választási eljárás ellen

magyar albizottság elnökére bi 
zalott e kérdés eldöntése.

Végeredményben a tervezel 
egyelőre elfogadtatott a konfe­
rencián képviselt államok ré­
széről. A tervezet ebből kifo­
lyólag teljesen véglegesnek te­
kintendő és mint a népszövet­
ség végleges tervezete tétetett át 
a reparációs kommiszióhoz az 
eredeti megállapodások értel­
mében, bogy a reparációs kom- 
misszió részéről jóváhagyassák. 
Az aláírás a reparációs bizott­
ság határozata után fog meg- 
történni. A reparációs bizott­
ság valószínűleg már ezen a hé­
ten döntést fog hozni, illetőleg 
inai most foglalkozik a rcpaiá 
ciós bizottság a kérdéssel és be­
látható időn belül, ezen a hé 
ten legkésőbb a jövő bet elején 
határozatot fog hozni.

Két pontot kell még megvilá­
gítani. Hogy Bclgrádban a ma­
gyar kölcsön tervezetéhez vég­
legesen hozzájárulhassanak, fel 
cmlitteltek a Szerbiával folyta­
tandó szállítások bizonyos vas­
úti anyag restituciójára nézve 
és ezenkívül a fegyverszüneti 
szerződésből folyó vasúti 
anyagok szállítása. Szerbia 
képviselőivel erre vonalközö­
kig az összes kérdésekben meg­
egyeztünk. Bizonyos módszert! 
megegyezés most van folya 
maiban Parisban Korányi ot­
tani miniszter és Szerbia képvi-

; semmi kifogásuk s az elnök tény­
kedései is törvényesek és helyesek 

1 voltak. (Ez annál figyelemre mél- 
I több, mert a Nagy Viiice-párt az­

ért, mert az elnök a törvény sze­
rint megjelölt körön belül nem en 

I gedett meg egyetlen pártnak sem 
kortestanyát felállítani, - majd­
nem botrányt csinált, mert égy 
ily kortestanyájukon az elnök 
esak az irodai személyzetnek 
adott engedélyt az ott tartózko­
dásra. Ettől eltekintve, a válasz­
tás teljesen rendben folyt le s az 
eljárás befejeztével dr. Nyíri el­
nököt a bizottság s a választók 
lelkesen megéljenezték.)

A 35-ik választókörzetből Var- 
jassy Imre elnök hozta be a lepe­
csételt urnát. Itt 422 szavazatot 
adtak le. Az elnök kérdésére itt 
is kijelentette mindhárom párt 
bizalmija, hogy az eljárás leg­
nagyobb rendben folyt le s az 
elnök ténykdései törvényesek vol­
tak. Itt 86-an nem szavaztak.

I)r. Czeglédy Mihály elnök kö­
szöntet mondott a küldöttségek­
nek buzgó munkásságukért. Az 
urnákat a Kamara helyiségében 
zárták el, az ajtónál rendörőrsze- 
mek posztóinak, egy rendőrtiszt 

j viselő felügyelete alatt.
A 32., 33. és 35. körzet urnái- 

j nak felbontását 'ma este 7 órakor 
I kezdi meg a választási biztos.

m. ru- Ijnn. unii nirt.rr -inf
vözött. A megegyezés is 

olyan, amely a
selóje
azonban mind
béke következményéből kifo 
lyólag terhet ró Magyarország­
ra, szintén az általam jelzett 10 
milliós évi általános fizetések 
összegébe fog betudatni.

Ami a megegyezés megítélését 
illeti, amikor hazatértem a pá­
risi utamról, akkor bejelentet­
tem, hogy a 10 milliós évi ösz- 
szegek tekintetében fentartással 
éltünk a népszövetségnél, ugyan 
akkor, amikor a kisaniant élt 
fentartással. Elejtettük ezt a 
fenlartást, amikor biztosak vol 
tunk abban a tekintetben, hogy 
a kisantant ezen fentartását el­
ejti. Előnye ennek az, hogy la 
Ián 20 évre ezáltal a reparációs 
kérdéseknek Demokles kardja 
eheltcleU és igy az állami és 
különösen a magántőkék is 
jobban és biztosabban tudnak 
berendezkedni és biztosabban 
toáimthatunk arra, hogy a kül­
földi magántőkék, amely épen -i 
reparációs terhektől való féle- 
em folytán nem keresi és nem 

kereste fel és nem kereste vol­
na tel a jövőben sem Magyaror 
szag macát, talán ebben a le- 
kmletben megnyugvást fognak 
találni, ha ez a kérdés ebben a 
formában rendeztetik, amely 
viszont pénzügyi és gazdasági 
megerősödésünk és felemelke­
désünk szempontjából igen lé­
nyeges.

Ami azután a programmot il­
leti úgy al reparációs bizottság 
bqjározátg és a protpcallumok 
aláírása után fog ‘Budapestre 
jönni a népszpvetség-' pénzügyi 
bizottságai illetőleg a pénzügyi 
bizottságnak azon tagjai, akik 
nincsenek a tárgyalások után 
elfoglalva. Velük együtt fogunk 
mégállapodni a két és fél évi 
budget részleteire és; fogjuk 
megkonstruálni azt sí'., tervet.

‘ amely, pénzügyi szanálásunkat 
célozza és,majd pzután kell, 
bog)' a töéVényhozns elé kerül­
jön. A ipásodik kérdés lesz a 
törvényhozás munkája, mert le 
kell ezt a pénzügyi tervezetet 
tárgyalni, elfogadni éa a kor­
mánynak megfelelő hatalma- 
zásf adni.

Azután kell megtenni az elő 
készítő lépéseket a jegybank 
felállítására és a belső kölcsön 
felvételére és csak azután kerül 
sor a külföldi kölcsön felvéte­
lére.

Arra a kérdésre, hogy a par­
lamenti lárgvalások esetleges 
elhúzódása nem fogja-e hát­
ráltatni a kölcsönakció lebe 
nyolitását, a miniszterelnök a 
következő kijelentést tette :

Nagyon is hátráltam fogja. 
Ezért is kívánatos, hogy a 
parlament idejében határoz­
zon. A parlamentnek nem az a 
teendője, hogy hónapokig tár­
gyaljon, hanem hogy vagy 
igent, vagy- nemet mondjon.

Arra a kérdésre, hogy mikor 
kerülhet a sor a kölesönösz- 
szeg felvételének kérdésében 
folytatandó közvetlen tárgyalá­
sokra, a miniszterelnök a kö­
vetkező választ adta :

Hogy a kölcsönt mikor fo­
lyósítják az a pénzpiactól függ. 
Addig nem is mehetünk a pénz 
piachoz, amig a kölcsön előfel­
tételei nincsenek megadva. — 
Ezek megadása előtt az ilyen 
tárgyalások egészen platónikus 
tárgyalások lennének.

Kállay Tibor pénzügymi­
niszter erről a kérdésről a kö­
vetkezőképen nyilatkozott :

A pénzpiacon a viszonyok 
ezidöszerlnt nem nagyon ke ! 
vezöek azért, mert most volt r-z 
angol kormányválság és ennél­
fogva természetszerűleg ilyen­
kor mindenki várja az uj hely­
zetnek kialakulását és az uj 
kormány programmját. Ne­
künk előbb a jegybankot kell 
fehülilani. Egyelőre a belső le­
endőkön van a fősuly.

Végül gróf Bethlen István 
miniszterelnök arra kérte a 
magyar sajtót; hogy támogassa 
a kot mányi a kölcsön elérésére 
irányuló fáradtságos munkájá­
ban és igyekezzék a közvéle­
ményben azt a megnyugvás 
bele vinni, amelyre ennél az 
akciónál elsősorban szűk Ms 
van.

Férfi £kessÉoe a nyakkendő.
Választékos újdonságok.
F RAN K IMRE

Kalapüzletében

Dr. BALÁZS JENŐ
BANKHÁZA
Plae 80., a floyal- 

kávébazzal izemben 
Telefon 143 szám.

Tőzsdei megbíz’sok.
Kölcsönök.

Bosztpénz elhelpzés.

t
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Megint erősen emel­
kedtek a sertésárak.

A tegnapi diebreczeni sertés- 
vásáron a kövérpiacon 150 
darabot hajtották föl. Az álak­
ban erősen emelkedő leden- 
ciát mutatott. Prima sertésért 
kivételesen 13,500 koronát ís 
fizettek kilónként élősúlyban. 
Egyéb príma áru 12,500 
13,000 korona, a többi 11,500 
koronától fölfelé volt kilónként 
élősúlyban. A kereslet igen 
nagy volt.

A sovány piacon a felhajtás 
közepes, a kereslet szintén nagy 
volt. Az árak 14,000—17,000 
korona közt váltakoztak élő 
súly kilogrammonként.

A hátralékok azonnali fizetése 
az adózók érdeke.

A városi adóhivatal értesiti 
az adózókat, hogy az államház­
tartás egyensúlyának helyreál­
lítása céljából a nemzetgyűlés­
hez benyújtandó törvényjavas­
lat szerint a jövedelem- és 
vagyonadó, az általános kere­
seti adó, a társulati adó, az 
igazgatósági és egyéb javadal­
mazások utáni külön adó, ezek 
után járó összes helyhatósági 
adók és kamarai illetékek, 
végre a múlt évi összes hátra­
lékok 1924. évi január hó 1 -töl

a földadó pedig 1921. évi jú­
lius hó 1-től kezdve aram]Ko­
rona értékben fizetendő. — A 
folyó évi házadó és a kincstári 
házhakzonrészesedés, valamin- 
a házadó után járó helyható­
sági adók papirkoronákban li- 
zelendő.

Különösen felhívja a városi 
adóhivatal az adózók ügyeimét 
az 1923. évi december hó 31-én 
fennálló összes hátralékai 
azonnali befizetésére. A kiadott 
pénzügy minisztériumi körren­
delet szerint a javaslatnak tör­
vényerőre emelkedéséig a hát­
ralékokra teljesített befizetések 
ugyanazon kulcs szerint fognak 
aranykoronára átszámítást. 
amint az év vsfcgén fennállott 
hátralékok nyernek átutalást. 
Aki tehát a javaslatnak törvény 
erőre emelkedéséig összes midi 
évi tartozását befizeti, az 
aranykoronára való áttérésből 
kifolyólag a hátralékok, illetve 
tartozások után újabb teherrel 
nem fog megrovatni, — mig az 
eddig ki nem fizetett, az 1923. 
évi átlag árfolyam alapján 
arany koronára átszámított öt:z- 
szes hátralékok a befizetés ide­
jére megállapítandó árfolyam 
ban lesznek ín-fizetendők, ami a 
késedelmes adózóra nézve eset­
leg súlyos megterhelést fog je­
lenteni.

A befizetések postatakarék­
pénztár utján is eszközölhetök. 
Befizetési lapok a városi adó- 
pénztárnál szerezhetők be.

nagy választékban
BÁLINT SÁNDORnAl 

Kossuth-utca 5.
Gambrinus átjáró alatt.

EGYETÉRTÉS

«Aki a város jobbíétét, az ország boldogu­
lását, a józan szabadeloüséget akarja: 

szavazzon

i/j. dr. JYÍagoss Syörgyre!

"Választási tippek.
Munkatársunk bejárta tegnap ’ 

az összes pártirodákat és érdek- j 
lődölt, hogy az egyes pártok ' 
mint vélekednek a leadott sza­
vazatok megoszlásáról.

A Nagy Vince-párt a leadott 
5600 szavazatból mindjárt 3600 
szavazatot vindikál magának; a 
Ilaendel-párt 1800-at, vagyis
ez a két párt egymaga 5400 sza­
vazatot foglalna le s nagy kegye­
sen 200 szavazatot enged a Ma- 
goss-pártnak. A leszavazott 3 
körzetben a bizalmiak jelenté­
sei alapján azonban a követke­
ző arányszám alakul ki :

Dr. Magoss György 45%
Dr. Nagy Vince 38%
Dr. Haendel Vilmos 17%
A leadott 5600 szavazatból a 

3 körzetre (kettő belőle tulnyo ■ 
móan vaggon és dohánygyári 
munkásszavazó) 1300 esik, ma­
rid tehát 4300 a város többi te­
rületére. A szavazék 70%-a te­
li át már élt jogával. A 4300-ból 
az arány feltétlen dr. Magoss 
javára tolódik el, mert a Kos- 
suth-utca és környékbeli gaz­
dálkodók, a Piac-utca s kör­
nyékbeli kereskedők mind dr. 
Magoss hívei. Ezen arányszám 
szerint

dr. Magoss 
dr. Nagy V. 
dr. Haendel

2500
2100
1000

szavazatra számíthat.
A ,,Pesti Hirlap“ itt járt tudó­

sítója szintén megérdeklődte az 
egyes pártoknál a tippeket s a 
következő arányt hozta ki :

Dr. Magoss 2100
Dr. Nagy 2500
Dr. Haendel 1000

Az eltérések tehát nem túlsá­
gosak.

A mai napon még kb. 1400 
szavazó fogja leadni szavazatát, 
mert a tapasztalat szerint 10% 
mindig hiányzik (távoliét, el­
költözés, betegség). A hideg idő 
miatt is szaporodik a nemsza­
vazók száma. A leszavazott kör­
zetek arányszáma szerint 15% 
nem fog leszavazni, vagyis az 
összes szavazatok száma alig 
lesz felül a 7000-en. Nagy Vin­
cének tehát a ma leadandó sza­
vazatoknak 85%-át kellene el­
nyernie, hogy — még az ö szá­
mításuk szerint is győzhessen.

Ma már a Nagy Vince-párt is 
mint ténnyel számol a pótvá­
lasztással, viszont a dr. Magöss 
párt a tegnapi eredmény alap­
ján biztosan hisz győzelmében.

Emelik a villamos tarifáját.
Ismeretes, hogy a pullagi vil­

lamos vasutat rövidesen üzem­
be helyezik. A Hév. igazgató­
sága már február első napjai­
ban szeretné a villamos vas­
utat megindítani. Ez a vonal 
független a városi villamos 
vasul vonalától, tehát ezen a 
vonalon más lesz a tarifa is. A 
pallagi vasfut tarifájára vonat­
kozólag a Hév. bejelentette, 
hogy az uj díjszabást, melyet a 
budapesti központnak is bemu­
tattak, a következőképen java­
solják megállapítani:

a Leveles-csárdától a Gazda­
sági Akadémiáig egyszeri uta­
zásra 1000 korona,

a Leveles-csárdától a Gazda­
sági Akadémiáig oda és vissza 
térti jegy 1800 korona.

A tervezet nem terjeszkedik

ki arra, hogy ezen a vonalon 
lesznek-e szakaszjegyek is, va 
lószinü azonban, hogy nem lesz 
uek, mivel ez a közlekedési vo 
nal első sorban a Gazdasági 
Xkadémia hallgatóinak érdeké­
ben villamosittatott.

Minderről a Hév. igazgató­
sága beadványt terjesztett a vá­
rosi tanács elé. A tanács érde- 
i^ileg nem határozott a tarifára 
vonatkozólag, hanem értesítette 
a Hév. igazgatóságát, hogv a 
díjszabást egy bizottság fogja 
megállapítani, melyet a napok­
ban hívnak össze. Ez a bizott­
ság foglalkozni fog a Hév. Igaz­
gatóságának azon előterjeszté­
sével is, hogy a városi villa­
mos vasút tarifáját a munka­
bérek és a szénárak emelkedé­
sére való tekintettel ismét emel­
jék fel.

Január 30-án este fél 8 órakor 
az Arany Bika nagyszálló 

dísztermében
SÁNDOR ERZSI

cs. és kir. kamara énekesnő, a 
m. kir. Operaház örökös tagja, 

kolovatur primadonnája és
PTASINSZKY PEPI

a m. kir. Operaház első prima 
ballerinája lépnek fel.

Zongorán kisér Pcthö Imre, a 
m. kir. Operaház karnagya.

Művészi rendező Novák Erzsébet.

Jegyek 6, 11, 17, 25 ezer K fis 
firlian az Arany Ilik« nagyszálló 
portfisnlnfil éjjel-nappal válthatók

Ilii

Yost írógép

a kiadóhivatalban.

UU LUL
Tavaszi As nyári

férfi és női szövetujdonságok 
valamint angol frakk és 
és smokking különlegességek

Fischer Adolf és Fia
cégnél

!■■■■■■■B BITIT WW

A Csokonai-szinház műsora ;
Jan. 29. Éjjeli menedékhely, szín­

mű. D) bérlet.
Jan. 30. Pillangó kisasszony, 

opera. B) bérlet. Pallay m. v.

Intensiv, mélyreható sikere volt 
Gorkij : Éjjeli menedékhely élet­
képének a felújításánál, mely ma 
D) bérletben kerül megismétlés­
re Kardoss, Halassy, László, 
Rolkó, Rajz felléptével.

Szerdán búcsúzik Pallay Maliid 
a m. kir. operaház művésznője, 
a brilliáns Pillangó kisasszony 
alakításában B) bérletben.

Korlátolt számban kaphatók 
inár csak jegyek Ptasinsky Pepi 
és a m. kir. Operaház együtte­
sének vendégjátékával a „Hasis“ 
táncos mimodrában.

Szombaton „A három grácia“ 
táncos revue operetté premierje.

A február havi bérlet befizető 
sek megkezdődtek I

Tisztviselő-est 1 A Csokonai 
Színház ‘igazgatósága a tisztvi 
selőknek óhajt kedvezni, amiko 
J. Pallay Maliid szerdai fellép 
téré a í’illangó kisasszony ope 
iát tisztviselő-estben hozza szív 
re. Minden tisztviselő engedmény 1 
kap a szerdai előadásra!

Apolló. Két sláger, Félelmeit i 
.Tim Covboj, Viz, mindenütt vi . 
Kaliforniai történet.

Vígszínház: Gyönyörváros, szt - 
zonesemény, Paris szenzációi . 
Rodolf Valentino és Titkok ház i 
szereplőinek játékával.

E hét szenzációja : Steinachfil í 
jön.

„Meteorban“ csütörtökön „/1 
utca fia“, közkívánatra. Petri - 
vichal a főszerepben. VilágsI: - 
.,er. 2 rész egyszerre. Csak fe - 
nőiteknek. Előadások 6 és 8 ón­
kor. Jegyelővétel.

Solymossvné Wolff Jussy ái a 
és dalestélye febr. 8. a Zened 
ben. A művésznő, aki apai rés 
tői német, anyai részről pedig 
olasz származású, Forsten bécsi, 
Pavézi márki florenci és Wcic i- 
hart Aurora budapesti tanár >k
niitványa volt. Külföldi félti! lő 

sikerei után Budapesten derei í- 
berben énekelt s hangversenyé, ől 
az összes fővárosi lapok a legi 1- 
jesebb elismeréssel és elragadt *- 
tással irtak. Zongorán B. Fái ry 
Inná tanárnő kiséri. Jegyek Vé­
nusznál.

Pária, a Gyönyörváros. Az. ' lei 
szezon egyik legszebb és Eghatá ;o- 
sabb filmjét, a Gyönyör-várost i al­
tatja be a Vígszínház. Iván Nosj m- 
kine, az összeroppant és gigí szi 
Nagy Oroszországnak egy elme ae- 
kült színésze és méltó partnerei iek 
művészi játékában gyönyörködh tik 
Debi-eczen közönsége. Mosjouk' ne. 
ez az Istenadta nagy teheti :gü 
orosz művész a cári udvari szil há­
zak dédelgetett kedvence, ki n -m- 
csak hazájában vo't népszerű, de 
most menekülése után népszerű- égé 
hírnevével pá.-osul. Művészeté ick 
zenitjén van s mindenki megüt :tő- 
déssel tekint fel arra a magas p >lc- 
ra, ahol ragyogó művészettel ját­
szik. Ismerjük jól Kar-neval a ér­
méké, Titkok háza c. filmek '"öl. 
brilliáns játékát szívből élvet ük. 
azonban minden játékának k «ró­
nája a Gyönyörvárosban való sze­
replése. "Partnerei a . jól isi iert 
Sonja Lissenkov és a Titkok h zá- 
nak örökké, fényképező kert sze 
Gaillard apó, ezen darabban re íek 
játékukkal tűnnek ki. Mindámé let 
szem nem győzi bámulni Páris iát 
lüktető életét, ragyogó szép vilá ;á' 
bűvös-bájos titkait, álomország >a 
vagyunk elbűvölve a látottaktól. - 
Gyönyörű milliő, fantasztikus t« 
mája a filmnek, teljesen lenyügi z 
a nézőt. Műsoron marad még ked l< i 
és szerdán.
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A városi közgyűlés. Debre- 
czeii szabad királyi város tör­
vényhatósági bizottsága előrelát­
hatólag február 5-én, kedden d. 
e. tartja meg rendes közgyűlését. 
Az idén ez lesz az első közgyűlés, 
mely eredetileg szombatra, feb­
ruár 2-ára volt tervezve, Gyertya­
szentelő Boldog Asszony ünnepe 
miatt azonban február 5-ére ha­
lasztották. Ez a dátum természe­
tesen nem végleges, mert lehet, 
hogy ha a III. kerületi választás­
nál pótválasztásra kerül a sor, a 
közgyűlést elfogják halasztani 
néhány nappal.

Hubay Jenő Debreczenben. 
Hubay Jenő ma levelet irt Márk 
Endrének, a Zenekedvelők Köre 
elnökének s közölte, hogy már­
cius 18-án jön Debreczenbc. A 
Zenekedvelők Köre a szimfoni­
kus-est, a február 3-iki Sefcik 
vonósnégyes után Hubay Jenővel 
valóban világvárosi programmal 
lepi meg tagjait.

1924 január 29

Aki építeni s nem rombolni, kenyeret adni 
s nem pusztítani, házakat emelni s nem 

ledönteni akar: szavazzon

ifj. dr. Ma goss Györgyre!

Negyven évig az illúziók birodalmában
Komjáthy János színészi jubileuma.

Adomány haraklakóknak.
Nemes Sándor nyug. máv. fő­
művezető, Rásó Gyula-utca 2.'!. sz. 
alatti lakos kenyerei és szalon­
nát adományozott a hivatalom 
utján a fekete barak nyomorgó 
lakóinak. Úgy hivatalom, mint a 
nyomorgó családok nevében fo­
gadja nevezett hálásköszönetnyi I - 
vánitásunkat nemes szivü ado­
mányáért. Debreczen sz. kir. vá­
ros Népjóléti Hivatala.

Cserkész-nyál ás a tanítóképző 
intézetben. Vasárnap délelőtt a 107. 
Törekvés eset-kész csapat tíz újonc 
cserkészt fogadott a zászlója alá. 
Tíz becsületes magyar fiú állt ismét 
az újjáépítő harcosok közé. Az im­
pozáns ünnepségen részt vettek a 
helybeli cserkész fiú és leány csa­
patok. Ott volt a kerület részéről 
Debreczeni Ferenc és Török Tibor 
parancsnokok, a csapatok paj-aitcs- 
nokai és a tanitóképzőintézet tanár- 
kara dr. Veress István igazgató 
vezetésével. A szép műsor számait 
a fiuk saját Írásai képezték. Joó 
Imre hatásos alkalmi költeményét 
szavalta, Takács József zongora ki 
sérettel énekelt. Deák György egy 
cserkész naplójából olvasott fél egv 
jelenetet az éjjeli őrségről. Török 
Tibor a kerület részéről, dr. Veress 
István a csapatszervező testület ne­
vében mondott buzdító beszédet. Az 
avatási ünnepélyt Somorjai László 
parancsnok vezette.

Konyhakertészet i Tanfolyam. 
Folyó évi február hó 11 -én két 
hetes konyhakertészeti tanfolyam 
kezdődik a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara rendezésében. E 
tanfolyam előadóiul a Kamara a 
legkiválóbb elméleti és gyakor­
lati szakembereket nyerte meg. 
A tanfolyam anyaga felöleli gya­
korlatias szempontokból az egész 
konyhakertészkedést. A hallga­
tók kívánatra látogatási bizonyít 
vényt kaphatnak. A jelenlegi sú­
lyos gazdasági helyzetünkben hé­
zagpótló, igen hasznos tanfo­
lyamra a Mezőgazdasági Kamara 
Piac-utca 9. szám, I. emeleti hi­
vatalában lehet jelentkezni.

Egy hadirokkant legborzasz­
tóbb nyomorban. Iparos volt, 
szorgalmáról és becsületességéről 
ismert, a béke éveiben Nagy Jó­
zsef Loránlffy-utca lil. sz. a. la­
kos, akinek háborús sorsa egyike 
a közelmúlt legmeginditóbb s 
legszomorubb tragédiáinak. Hét­
szer sebesült, majd gránátnyo- 
más következtében idegzete tönk ­
re ment. Lakásán a legteljesebb, 
legnagyobb nyomorban tengődik, 
nincs tüzelője, meleg ruhája, sőt 
nincs alsóruhája !t szerencsétlen, 
uek. A jóindulatú emberek kö- 
nyómletességéhe ajánljuk e hó­
kat szenvedeti hadirokkantat.

A. magyar szinészeintu, a 
régi gárdának általánosan tisz­
telt és nagyrabecsült alakja 
Komjáthy János, akit múltja, 
a boldog idők nagyszerű mű­
vészetének dicsőségével teljes 
pályája városunkhoz is fűz, 
ahol hat éven át volt szinigaz­
gató. Komjáthy János legutóbb 
Kassán volt színigazgató, majd 
a budai színkörben vendégsze­
repelt, de már néhány eve be­
tegen visszavonult. Tisztelői 
most, színészi pályája negyven 
éves fordulóján meleg ünnep­
lést készítettek elő számára. 
Debreczen meg nem gondolt a 
jubilláló Komjálhyra, de Mis­
kolc vendégszereplésre hívta 
meg s a Szókimondó asszony­
ságban három estén át hozta 
vissza neki a forró esték vará­
zsát, izgalmát és ünnepiessé­
gét. Az utolsó előadás után az 
egyik miskolci újságírónak nyi­
latkozott Komjáthy az elmúlt 
négy évtizedről.

1884 január 3-án lettem színész, 
— mondotta, —- Mándoki Béla 
győri társulatánál.

Talán január lü-áu játszottam 
első szerepemet, a Csókon szerzett 
vőlegény egyik házi huszárát, te­
hát épen akkor telt be a negyven 
év, mikor most Miskoczon szer 
dán reggel először mentem a Szó­
kimondó asszonyság próbájára. 
Három hónap liiján tizenkilenc 
éves voltam akkor.

— Két esztendővei később mái

meg kellett ismerkednem a direk­
torkodás súlyos gondjaival. 188(5 
ban Nyitván játszottunk. Az igaz­
gató megbukott és a társulat 
szinésztagjai maguk vették át az 
igazgatást. Három lóbői álló di­
rektóriumot választottak, a volt 
igazgatót, egy idősebb színészt és 
jó magamai. Azután küzdelmes 
évek következtek megint. Szinész- 
kedtem két évig Győr-Sopronban, 
négyig Temesvárod. Pozsonyban 
és Budán. Hat esztendő múltán 
Győrbe hívtak direktornak, cl 
mentein. Itt bálom, Debreczenben 
hat, Kassán tizenkettő, Temesvár- 
Budán egy évig, a Várszínházban 
és Miskolczon ugyancsak egy évig 
voltam igazgató. Alapítottam egy 
filmgyárat is, az Astrát. — A 
háború alatt színész truppokat ve 
zeltem a frontra. Ez az én négy 
évtizedeim.

Mit mondjak ezek után'! 
Összefoglalás : nem fojthatok cl 
csöpp rezignációt, - hosszú ma- 
lomtiprás volt az egész. Sok szép, 
színes emlékkel és még több el - 
pusztult, meghalványodott illúzió 
val. S a jelent is látom : a színé­
szet sanyarú, megpróbál tatásos 
jelenét és aggódom érte, mint 
mindenért reszket a szivem, ami 
magyar s amit mindnyájan oly 
nagyon féltünk.

fgy végezte be Komjáthy Já­
nos visszaemlékezését. Ezzel a 
féltő aggodalommal, keserű­
séggel és szomorúsággal ma so­
kan gondolnak a magyar szí­
nészet sorsára.

Hűi Rolland Debreczenben. A bu- I egyaránt li limit bámulatos clcgan- 
dapesti Ceicle des El ranger legnép- j ciája, ügyessége és graciozitása s a I 
szenibb tagja, Ria Rolland a Korzó művészi tánc sok kedves szépsége. í 
kávéházban nagy sikert aratott ven- Ria Hollandot a Korzó kávéház I 
dégszereplésén. Spüz-táncában, bo- újabb többnapos vendégszereplésre i 
hóc-láucábau s magyar esdi dúsában szerződtette le.

fiié bertnöezell ötiloipra és modern lalömnihztsi vallató
Debrecen, Ferenc* József-ut 6©. szám.
Állandó butorklállitás: ebédlő, háló uriszoba és leányszoba 
berendezésekből, úgyszintén nagy választék tömör bútorokban is!

Szőrméit még most olcsón beszerezheti 
a Lipcsei Szörmeházbau 

Bika-épület. József kir. herceg-utcai oldal

Kalapok
28 ezertől dús választékban

Werner Sándornál
Piac 72.

Nehéz az élet!
•M ruhába Járni gondol ad, irppUPT 
olcsón beszerezni tesiók «tiliULJS 
mf.nni‘ bnl keváshá használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

Var-utca 2. szám, (z,,,,vd*velauj> izemben.)

Fehértói temetkezési intézete
Dégenfeld-tér A.

Telefon ii-qs.
g_iegiutányosabbart végez.

J^sztviselöKnek árengedmény.

Az rg) t cmi gazdasági hivatal uj 
igazgatója. Budapestről jelentik, 
hogy a kormányzó Balogh Gyula 
ih-.-i, a nagy kallói állami elmegyógy 
'idézet gondnokát a deb.-eczeni Ti 
z,a István Tudomány Egyelem gaz­

dasági hivatala igazgatójává a 6-ik 
zetési osztályba kinevezte.
Több postabélyeget a forgó­

imból kivonnak. A debreczen i 
postaigazgatóság hirdetményt 
bocsátott ki, amely szerint az ara- 
:ós rajzu 5, 15, 25 koronás, az or­
szágház rajzu 5, 10, 15, 20, 25, 
■10, 50, 100 koronás, a „Palrona 
Hungáriáé“ rajzu 50, 100, 200 és 
"00 koronás, továbbá az 1000 
illéres, a 10, 15, 25 koronás hiva- 
ilos bélyegeket folyó évi január 

hó végével a forgalomból kivon- 
iák s azok e batáridő elteltével 

j bérmentesítési célokra többé nem 
használhatók. A közönség, to­
vábbá a hatóságok, hivatalok stb. 
birtokában levő ily bélyegek folyó 
évi február hó végéig más, for­
galomban maradó postabélyegre 
li jtalanul becserélhetők. E határ- 
Mőn túl e bélyegek nem cserél - 
!tetők be.

Az Erzsébet-estély február 
(5-án. Az Erzsébet-estély rendező­
sége hetek óta lázasan dolgozik, 
hogy a február (5-i esi gyönyörű 
és emlékezetes legyen. A tánces- 
iélyt megelőzőleg Tóth László­
nak, a Nemzetiben színre került 
.Májusfa“ című poétikus egy- 

fclvonásosát mutatják be a buda­
pesti előadás nagy művészeivel : 
Környei Paulával, Kiss Irénnél, 
A hőnyi Gézával, Bihari Ákossal 
és a Csokonai-színház kedves 
tagjával, Csapó Máriával. A szer­
űi maga is jelen lesz a debreczeni 
bemutatón. Jegyek a Bika portá­
lánál már is kaphatók.

Rákos Arnold hangversenye. 
Mint már jeleztük, Rákos Arnold, 
a kitűnő hegedűművész február
2- án tartja hangversenyét a Ze­
nedében gazdag és szép műsor­
ral. A hangverseny iránt nagy 
érdeklődés mutatkozik. Jegyek 
már válthatók a Méliusz köny­
vesboltban 10, 8, (5 és 2 ezer koro­
nás árakon.

Ha bármilyen eladó tárgya van, 
hozza he vagy jelentse be az In- 
góságközvetitónél. Hatvan-utca 1. 
rof. püspöki bérpalota, az udvar­
ban. Állandó árúfelvétel és ál­
landó eladások 0-1-ig, d. u.
3— 6-ig-

A Városi Közművelődési Könyv 
tár (Füvészkert-u. 2.) a közön­
ség részére díjtalanul nyitva áll
köznapon d. e. 10-ig, d. uj 4_7-ig,
ünnep- és vasárnapon d. e. 10 — 
12-ig. A körfvvtár Olvasótermé­
ben, hova minden 1(5 évet be­
töltött debreczeni lakos beléphet, 
lapok, folyóiratok és kézikönyv­
tár áll rendelkezésre, inig a Köl­
csönzőből 5000 K biztosíték beii- 
zetésc után, ifjúsági, szépirodalmi 
os ismeretterjesztő müvek kölcsö­
nözhetők. Részletesebb felvilágo­
sítás a helyszínén nyerhető.

Hirdetmény. 1921. évi február hó 
Utói a távbeszélő forgalomban 

I yigen sürgős“ (rapid) beszélgetések 
is válthatók. Dijuk a sürgős beszél­
getés dijának háromszorosa, vagyis 
közönséges beszélgetés dijának ki­
lencszerese, Ha az „igen sürgős" 
beszélgetés a bejelentéstől számilotl 
(0 percen belül le nem bonyolilta 
tik, azért csak a sürgős beszélgetés 
dija Rzámittntik fel. Postnfőnökség 

Szőnyegeket, régiségeket, arany 
és czüstnemüekef, férfi és női ru- 
lianemiieket, fehérnemiiekel, ógv- 
huzntokat, asztalteritóket. sezloii- 
takarókat. bőröndöket, órákot, 
eredeti festményeket, tnjtékpipá- 
kat, gyermekjátékokat, teás, kávés 
szervizeket, edényeket, dísztárgya 
kát, kézimunkákat, liabakelen- 
gyéket és mindenféle ingóságokat 
keres eladásra az. Ingóságközvc- 
titó, Hatvan-utca 1„ ref. egyházi 

bérpalota, az udvarban.
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Jiszperantó rddiótelefonelőmláe 
Prágából. Prágából jelentik, hogy a 
csehszlovák kereskedelmi miniszté­
rium n rádiótelefont is felHfisználja* 
a cseh turisztika és idegenforgalom 
propagandája érdekében és Innátír 
hó 31-:én, este 7 óra 50 perckor a 
Prága melletti'1150.tn. 1 kw. rádió­
hullám erejű állomásiul eszperantó 
nyelvű előadást fognak tartani a vi­
lág összes hasonló erejű állomásait 
szamára Prága régiségeizól, a cseh 
fürdőhelyekről és a morvaországi 
cseppkőbarlangokról. A londoni és' 
moszkvai eszperantó nyelvű elő­
adások sikere késztette á csehszlo­
vák minisztériumot, hogy előadásét 
tekintettél a körülötte levő kisebb 
soknyelvű országokra, eszperantóul 
tartsa meg.
Gyönyörű szalongarnifurák, há­

lószobák, éjjeli szekrények Író­
asztalok, gyermelfágyak, irodai 
felszerelések és mindenféle búto­
rok a legjutányoáabb áron kap­
hatók az IngóságközvetitÚnél, _ 
Hatvan-utca 1., ref. püspöki btr- 
paiota, az udvarban.

Arra szavazok, Imgv venni 
kell egy képes mókás, tréfás 
Bugyi kalendáriumot. Kapható az 
újságárusoknál és a könyvkeres­
kedésekben.

hír.i?A,Or0a Ü1* adó és más kereskedelem-
aránvos Ä!*?z6s** megváltoztatását, 
aranyos adóíást, szabad forgalmat Szabad

hazában akar: Szavazzon

ifj. dr. Magoss Györgyre!

.Szabó ,Dezső tiltakozik 
„hívei" támogatása ellen

Mielőtt menyasszonyi vagy al­
kalmi fényképeit bárhol megren­
delné, ne mulassza el megnézni 
Huszthy, Egyháztér 3. alatti ui 
kirakatait. J

Bútorozott utcai szoba külön 
bejárattal, konvhahasználattal 
hölgy részére, esetleg idősebb há­
zaspárnak kiadó. Baross-u. 15 
jobbra.

Säador.Erzsj kamaratiekesnű 
ftansvtrseiye, P aiiiszky Peii elsl örttóallBi latiptó ví 
január 30-án u Uram Ki

"iri
A m. kir. Operának legna­

gyobb disze, Sándor Erzsi örö­
kös tagjának kivételes kolora- 
turszopránja. E hang csillo­
gása ragyogóbb a legfényesebb 
theatric peréenál Interpretáló 
művészete csupa behízelgő sze- 
retetreméltóság, mely diszkrét 
kokettériával mutatja legna­
gyobb ékességét: a szédületes 
enoktechnikát.

Az egyetlen magyar cs. és 
kir. kamaraénekesnő műsorá­
ban Meyerbeer, Delibes, Doni­
zetti operák szerepelnek. Tau- 
.r|: Madár az erdőben dali is 
énekli, amely dal a koloratura 
fL^merészebb épilményeit öleli

Sándor Erzsivel egy műsor­
ban lép fel Ptasinszky Pepi, a 
m. kir. Opera első prima bál­
id maja. Londoni műsorát mu- 
|a,ja be : a Bachnnlokal Sylvia 
balettből, Coppélia variációkat, 
Sain-Sain Hattyú halálát, Liszt 
rapszódiáját.

A fényes est művészi rende- 
z-o.je Kovák Erzsébet. Jegyek 

. Bika portásánál.
........... ... " - i**i **

Báli naptár.
rcm)br' 1 Csaba báI diszte-

(Büfar'kisteremf)'y Cluh ,ánce'i,61>e 
N./ < *!1' ^ Nyomdászok nagysznbá- 
Marin a Munkás-Otthon

' ,.r? fürdő) dísztermében 
• ehruur ii. Sefcik vonósnégyes

«• Bakos Aruold hegedű- 
.-' hl; h-mgversén^b h Zenedéin'».

Tlissv h4.r 8- So|ynio8syné Wolff
' 1 o16í-rfn/,c a Zenedében.JS',it: 1,,° dh"> “1. (Bika

A aaP°kban a Százai napihi - 
rek közöli a következő- nyilatko­
zatot tette :

„Minthogy Szabó Dezső az ál- \ 
tálunk érdekében indított gyűjtés 
ellen tiltakozott, felkérjük az ada­
kozókat, hogy lia pár napon belül 
vissza nem kapják pénzüket, rek- 
lamMják meg az Élet és Irodalom 
uadohivatalában, hol felkérésük­
re a gyűjtés, illetőleg a visszafi­
zetés adminisztrálását elvállalták.

Aláírva: Szabó Dezső budapesti 
hívei . 1

A dolgot nagy csodálkozással 
tárgyalták mindenütt. Megjelent 
csütörtökön az Esti Kurír szer­
kesztőségében Szabó Dezső, aki a 
személyével kapcsolatos gyűjtés 
minden kezdeményezését megta­
gadta, azt magára nézve sértőnek 
találta és a gyűjtés történetére 
vonatkozólag a következőket inon 
dotta el:

— Vidékről kaptam először a 
híreket, aztán a Magyar Hírlap­
ban olvastam, A dolog természe­
tesen megdöbbentett. Mikor igy 
már nyilvános botránnyá kezdett 
dagadni a dolog, megjelent nálam 
lapomnak volt szerkesztője: Kik 
Ödön tartalékos százados és vá­
rosi mérnök, aki legnagyobb meg 
lcpetésemrc kijelentette, bogy a 
gyűjtést ők rendezték. Hogy a kö­
zönség tájékoztatva legyen, meg­
döbbenéssel a következőket kell 
tudomására hoznom :

Ilik ur, anélkül, hogy kértem 
volna, ajánlkozott annak :dején, 
hogy lapomat saját vállakózásá­
ban kiadja. A lap egész fennál­
lása alatt az öt sűrűn nyomtatott 
iv megírásáért és a szerkesztésért 
összesen havonta 100,000 koronát 
adott. Ebben az időlx'n igazán 
válságban voltam és Ilik urnák 
sohasem jutott eszébe, hogy a lap 
hatalmasan növekvő árával 
arányban a honoráriumul is fel 
emelje. Pedig ő ennek a válság­
nak minden agóniáját napról - 
napra látta, sőt ezt a honorá­
riumot és a könyveimért járó 
összegeket is rendesen csak utó­
lag tudtam tőle megkapni.

Viszont ahogy a lapom meg­
szűnt, anyagi helyzetein megja­
vult és ezt Ilik Ödön ur nagvon 
jól tudta. Azon a napon, amelyi­
ken a két évi börtönre Ítéltek, hoz 
zám jött és felszólított, hogy írjak 
egy válaszröpiratot az ítéletre, — 
amit ő fog kiadni. Annyira meg­
döbbentett, hogy Ilik Ödön ur 
még egy engem érő uj veszedelem 
árán is üzletileg akarja értékesí­
teni az esetet, hogy minap levelet 
irtain neki, amelyben udvariasan 
tudtára adtam, hogy nem akarom 
többé a környezetemben látni. És 
ime, Rik Ödön ur, aki, amikor 
szükség volt rá, még kötelesség- 
szerű méltányosságra se volt kap­
ható, másfél hónappal azután, - 
hogy eltávolítottam magamtól, 
minden ok és szükség nélkül vé­
gig hurcolja a nevem az ország­
ban és tudtomou kívül szegény 
tanítóktól, tanítónőktől és egy­
szerű emberektől lelkesedett ki a 
nevemmel 50 és 25,000 koronákat, 

Rik ur kiterjesztette az akciót 
a megszállott területekre is, hogy

szegény anyámnak Kolozsváron 
megszerezze, azt az örömet, hogy a 
lia számára koldulni kell. Ha ez 
becsületes és megengedhető dolog, 
akkor él elemet az emberi jogren­
den kívül kívánom leélni.

Követelem, hogy a megpuitt- 
polt, kivétel nélkül szegény erű- 
bereknek az összeget rögtön adja 
vissza. J

öt napja eltelt és annak postai 
bizonyítékát eddig nem kaptam 
kézhez, amint azt megígérte ne­
kem. Követelem, hogy a lapokban 
nyilatkozatot adjon Ív, amely nyil 
vanvalóvá teszi, hogy lávof állott 
a szegény embereknek ilyen pisz­
kos megpumpolásától. Mivel biz 
tos; tudomásom van arról, hogy a 
gyűjtések nagyobb arányokban 
történtek az országban, felszólítok 
mindenkit, hogy amennyiben pén 
zet nem kapta vissza, a dolgot ne­
kem azonnal Írja meg, még akkor 
is, ha bármilyen utánjárással, $— 
rámvaló hivatkozással vagy akár 
nevem aláírásával magyarázgaí - 
nák az összeg vissza nem küldé­
sét. Ezzel az illetők nékem nagy 
szolgalatot tesznek és kérem, ter­
jesszék ezt ismerőseik körében is. 
Akik szeretnek annyira, hogy ál­
dozni tudnak értem, szeressenek 
annyira is, hogy segítsenek meg­
tisztítani nevemet a baciiu.soktól. 
A Szózat egy eldugott helvén ma 
megjelent pár sort elintézésnek 
nem tarthatom. — Figyelni-ztetek 
mindenkit, hogy az Élet és Iroda­
lom szerkesztőségével és kiadóhi­
vataláéval, amennyiben ilyenek 
még léteznek, semmi érintkezésem 
nincs és oda semmi engem érintő 
küldemény nem irányítandó. Ma­
gvar művészeknek lehet nehéz az 
élet. de egv sem fog köztük olyan 
akadni, aki szegény emberek jó­
érzésének kizsákmányolásából 
akarja leutaltam magái. Ha pe­
dig valakit elfog a nagylelkűség, 
ezl a nemes lelki folyamatot a 
maga bugyellárisából bonyolítsa 
le, mert tanítóktól és tanítónőktől 
kisiránkozott összegekkel adni a 
bőkezűi, becstelen dolog,

—m—*1* I *i ii y». i~u~^ Ml

Kedvetlen volt a hangulat 
az értéktőzsdén-

\/. utolsó napok magánforgal­
mainak túlságos magas árfolyamai 
a közönség körében természetes kö- 
vetkezményképen realizációs liaj- 
landóágot váltod ki, aminek hatása 
a mai tőzsdén úgyszólván az összes 
értékekben kifejezésre jutott és az 
irányzat kezdetben tartottnak mu­
tatkozott; később azonban el lany­
hult s zárlatig az árcsökkenéseknek 
csak igen kis része térült meg. A 
pénteki árnivóhoz viszonyítva azon­
ban az árfolyamok még igy is nagy­
jából változatlanok maradlak. Mint­
hogy Becsből senppi biztató mo­
mentumról nem érkezeit hir, a tőzs­
de kedvetlen hangulata ezáltal is fo­
kozódott és az arbitrage piacon in­
kább az eladók voltak túlsúlyban. 
Egyes favorit értékekben s néhány 
olya n részvényben, melyeket be­
fektetési célokra szoktak vásárolni, 
ma is élénk üzlet fejlődött ki, elő­
ször csökkenő, majd szilárduló ár­
folyamokon. A záró kurzusok a 
mai középárfolyamokon, egyes ese­
tekben az alall állapíttattuk meg.

férfi, fiur aha
y

BikasEájlp

január hó­
napban

nagyon 
árul.

Es pedig
Férfiiéli
hosszú felöltő

220,000 K-lól

Férfi rövid.téli
kabát melegen bélelve

170,000 K-lól

Fiú hosszú
léli kabát

120,000 K-lól

Divatos csikós
n a d r át

< - »«**■ < !*■

70,000 K-tól

Az Országos Központi 
Árvizsgálóbizottság 

flltal láttamozott
Férfi öltönyök 
nálunk is kaphatók 
265.000 K-ért 
Minden vevő csak1 ’ 1 ‘ M " ‘ '

1 ruhát kaphat.
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SK|közgazdaság|sk| I apróhirdetésekI
A búza ára esett 4000 koronával.
Budapest, jail. 28. A inai ter­

ménytőzsdén az irányzat gyen­
gébb volt. A búza lrtOO, a rozs 
3000 koronával olcsóbbodott. A 
tengeri és zab ára változatlan 
maradt. A forgalom élénkebi) 
volt, mert több áru jelentke­
zett a piacon.

Hivatalos árak : 70 kilós ti- 
szavidéki búza 1590—600, egyéb 
1585—90, 79 kilós tiszavidéki
1610—25, egyéb 1605—15, rozs 
1380-1420, lak. árpa 1500—550 
sörárpa 1600—650, zab és ten­
geri 1400—50, korpa 880 90. 
A magvak változatlanok.

A korona 0-0205
Zürich, január 28. Berlin 

0.00000000135, Hollandia 215, 
Newyork 5.79 ötnyolcad, London 
24.57, Paris 26.52 fél, Milánó 
25.17 fél, Brüsszel 23.80, Prága 
10.76 egynegyed, Budapest 0.0205, 
Belgrád 6.60‘ Bukarest 2.90, Becs 
0.0081 egynegyed. Szófia 4.10.

A devizaközpont 
árfolyamai:

Bay darab Pins Áru
(Vitel) (Eladás)

Dollár .... 8197 6 R 34975 Ä
Angol I <nl 133160 H 147610 K
H.ÍUnih /.ríni . 11826 H 12926 h
Frantlm rank 2465 H 1605 K
Sf.ilil frank . , 6600 R 6000 K
Ura.................... 226 K 246 K
Ci eh kann i , 921 m 1021 K
te........................ is3 n 178 K
Eire .I,., 1396 R 1620 K
Dinár . . 363 R 396 K
Nimit márt —R 0 006 K
tengi el már! a . — H K
O.ilrdk kínra . 0-4170 R 0 4910 K
Napolna ara i|. 110900 R R
Dán honná . . 6165 R 6665 h
Nonég korona . 4731 M 4874 K
Sóé d kanna , 8230 M 9030 X
Balga freak , , 1300 K 1426 K

Leányos anyák figyelmébe!
Remek minták előrajzolása, 
kézimunka anyagok, pamu­
tok, cérnák legolcsóbb be­
vásárlási forrása SZILÁGYI 
LAJOS kézimunka és mü- 
himzö vállalata, Debreczen, 
Széohenyl-utca 1,

I'm ■■■iiiHMijiiaM

Kiszßjji Teréz is dr. Dal- 
ír

'Az Arany Bika hangversenyei 
már valósággal lelki pihenőt, hete­
dik napol jelentenek azok számára, 
aki az ének komoly művészetét sze 
,-elik. Már megvan a hangversenyek 
rendes látogató közönsége, mely hét- 
ről-hétre meleg ünneplésben része­
síti az Opera kiváló művészeit. — 
Vasárnap két koncertben volt al­
kalmunk hallani Kőszegi Terézt és 
dr. Dalnoky Viktort. Kőszegi Teréz 
kedves, bájos egyéniség, olyan mint 
egy daloló, csattogó, tnilázó kis ma­
dár. Amikor Leoncavallo madárda­
lát énekelte, vagy Del' Acqua Vila- 
nelle-jét, nagyszerű trilláival, ezüs­
tösen fénylő, csengő hangjával ver­
senyre kelhetett volna egy egész 
madárkarral. Becker: Tavaszi da­
lából, a kemény télben is, a friss, 
napos, drága tavasz intett felénk. 
Musette örök szép régi WaÍzerének 
elénekléséhez Puccini is gratulált 
volna. A közönség melegen ünne­
pelte, s ráadást is kellett többször 
adnia.

Dr. Dalnoky Viktor még mindig 
a régi, jó bariton. Hangja érces, a 
mikor azonban kell, meleg, puha. 
A Bajazzo prológot, a Kacagj Ba- 
jazzó áriát, Wolfram Abendstem- 
liedjét a Tannhauserből, a Kuruc 
János Grand Cafeban dalát nagyon 
szépen, hatalmas tapsot aratva éne­
kelte. Hogy milyen finoman tud éne­
kelni, Suchet és Noseda egy-egy da­
lának eléneklésével bizonyította be. 
Kacsóh Pongrácz felejthetetlenül 
szép Egy rózsaszála is felsírt a kon­
certen.

Zongorán jól és finoman kisért 
dr. Dfezig.

Jan, 30. Balmazújváros.
Jan. 31. Ujfehértó.
Február 2. Szentes.
Február 3. Jászkisér.
Február 4. Hatvan, Poroszló, 

Szikszó, Fehérgyarmat 
_Február 5. Nagyecsed.

Mindenkit érdekel,
hogy a Batthyány-utcába áthe­
lyezett üzletein a régi forgalmát 
elérje, régebben beszerzett árui­
mat mélyen a napi áron alul áru­
sítom.

Egy próbavásárlás mindenkit 
meggyőz, hogy sok pénzt takarít 
meg, ha papíráru szükségletét az

„ALFÖLDI"
könyv- és papirkereskedésben

í. szerzi De
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Tűzifát
két éves vágású, 

elsőrendű bükk 
hasábot

viszonteladóknak, 
ipari üzemeknek 

és magánosoknak

legolcsóbban szállít
Házhoz

vagontételekben, ölenként, 
mázsánként és aprítva

az Erdélyi
Tüzifabehozatali R.-t.

Fürdő - utca 2. 
Telefon 10-93.

E héten
A Forgalmi lllatszertárban

Pia -utca 81. szám.

Borseprőt
legmagasabb áron

vásárolok
Préseléshez lenzsákot 
díjmentesen kölcsön adok

a Führer Miksa és Fia 
cég megbíz, ttja. 

BERGER ADOLF
Debreczen, Piac-utca 66.

Ajánlat
Aranyat,

ezüstöt, brilliánsnt. zá­
logcédulát és hamis fo­
gakat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mi­
hály, Hatvan-utca 2. sz. 
I. emelet. 7

Kiadó : Az „Egyetértés“ lapkiadó­
vállalat.

Berzékl
fényképészeti műterme
Peren ez József-ut 38. 
olcsó árakban és szép 
kivitelit képekben állan­
dóan vezet. 9

Elsőrendű
kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
Anna-utca sarok. Kész 
boncsérek raktáron. 14

Zongorahangolást,
általános javítást, ho z- 
szuból rövidet elvállalón 
teljes felelősséggel, úgy­
szintén vonós hangsze­
rek szakszerű javítását 

és ujjakat vállalok. 
Tisztviselőknek 

30% engedmény.
Tonte László, Plac-u. 30.

Az udvarban. 
Meghívásra házhoz is, 

vidékre is megyek.
Telefon 15—16

HÁTAI IMRE
ékszerkereskedő 

l'lar-utca 18., II. em.

Aranyat,
ezüstöt,

valamint bármilyen 
ékszert a legmaya- 
snbb áron vásárol. 
Ékszereket vesz, el­

ad, becserél. 
Telefonhívásra 
házhoz megy. 

Telefon 6—24

Pénztárosnő
azonnalra kerestciik". — 
írásbeli ajánlatot kér a 
Méliusz könyvkereske­
dés. 114

Középiskolai tanár
vizsgákra sikeresen elő­
készít. Cím a kiadóban.

78
Bútorozott

utcai szoba Nyilas-tele­
pen kiadó. Cím Csillag­
utca 64. Ajtó 6. Szent- 
györgyinél,________130

Kölesön
kiadó négy métermázsa 
búza, nyolc mázsa rozs 
Cím n kiadóban. 129
agjsE.g.y-iff.if.«.«

Kereslet
Veszek

használt bútorokat, dí­
ványokat, madracokat, 
szőrt, afrikot, Szé- 
chenyi-utca 8. 128

Tanárjelölt
vagy tanárjelöltnő ke­
restetik 3 ik flu és 4 ik 
leánygimnáziumi magán 
tanuló mellé Hortobágy 
halastóra. Belépés azon­
nal. Róni. kath., zon­
gorát és franciát tanító 
előnyben. Ajánlatokat 
Hirsch Imre főintéző, 
Hortobágy. Halastó. 126

Kiadás
Eladók :

kőrisfa háló, topolyaháló 
Íróasztal, garderofaszek­
rény, konyhaberendezés 
szalongamitura, Schő- 
ber ágy, több bútorok. 
Széchenyi-utca 8. 127

„Yost" írógép
jókarban levő
eladó
a kiadóhivatalban

i» Negyedmillió korona
dii lesz kiosztva

a legszebb jelmezes nő, a legszebb jelmezes férfi, 
a legkomikusabb, a legérdekesebb és a legszerényebb

jelmezesek közt a
február 2-án (szombaton) este 8 órakor

a Munkás Otthonban megtartandó

I Nyomdász Álarcos Bálon
0 Sok móka. Meglepetések. Báli ujaíg. Belépődíj 5000 korona.

tíéééé&Mtééébémééévi&i&i'íi**»

előjegyzési, fali é* íróasztali
naptárak

óriási választékban a legolcsóbban 
beszerezhetők a

MÉLIUSZ könyvkereskedésben
Posner-féle üzleti könyvek 

■ kizárólagos lerakata. B

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire.
UL-EJLJE™

Téli keztyük
legnagyobb választókban

Schön Sándornál
Debrepzen, Piac-utca 14. sz. Csapó-utca sarok.

Debreczen v»rn* Ca u Tiszántúli rét. egyházkor, köuyvnyouidav* llalan.HTUim»»liJJJLM ■ijmiUU JI1JTT
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